

全市补贴加装燃气安全装置

2022年1月1日以前通气的管道燃气居民用户须加装自闭阀

晨报讯(记者 彭怡郡)因家庭燃气设施老化、操作不当等原因导致的燃气泄漏爆燃事故时有发生。昨日,记者从厦门市市政园林局了解到,即日起,全市补贴加装燃气安全装置。

根据2022年1月1日起实施的《燃气工程项目规范》(GB55009-2021),管道燃气居民用户应安装相应的自闭阀、燃气报警装置。2022年1月1日以后通气的用户已按照新标准安装相应装置。

近期,厦门市城镇燃气安全专项整治工作专班印发通知,明确要求对2022年1月1日以前通气的管道燃气居民用户加装自闭阀;超高层建筑(建筑高度达到100米以上)的所有管道燃气居民用户除了加装自闭阀,还

需另外加装燃气报警装置。

根据《通知》要求,全市管道燃气居民用户加装燃气安全装置的费用采取政府补贴、企业让利的方式,由居民用户、管道燃气企业、政府分担。即日起至2025年12月31日加装燃气安全装置,可享受优惠补贴。

具体来看,管道燃气居民用户加装1套自闭阀,每户费用为20元。超高层建筑的居民用户,另需额外加装1套燃气报警装置,费用为26元,共计46元。超出《燃气工程项目规范》规定数量的设备及安装费用不在补贴范围内。

厦门华润燃气表示将分片区推进,逐步为市民上门加装燃气安全装置。各小区公告栏、微信群会提前公布上门安装信息,小区内还会设置服务点。

懂一点

自闭阀是燃气设施的保护器,安装在室内低压燃气管道末端,具备感知压力和流速异常而自动关闭的功能,在遇到意外停气、软管脱落、欠压或超压等异常情况时会自动切断供气。

燃气报警装置是一种智能设备,它可以在检测到燃气泄漏时自动切断供气,有效预防事故的发生。



华润燃气工作人员入户检查燃气设施。

厦门下调住房公积金贷款利率

首套房最低2.35%,二套房最低2.775%

晨报讯(记者 叶子申)厦门市住房公积金中心昨日发布信息,按照中国人民银行有关规定,我市同步下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,进一步减轻缴存人还贷压力。

2024年5月18日起,5年以下(含)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%

和2.85%,5年以下(含)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.775%和3.325%。

2024年5月18日(含)以后发放的个人住房公积金贷款,按调整后的贷款利率执行;5月18日以前发放的个人住房公积金贷款仍执行原贷款利率,自2025年1月1日起按调整后的贷款利率执行。

以缴存人购买首套房贷款144万元、贷款期限为30年(等额本息)为例计算,调整前每月应还本息为6149.04元,总利息支出77.37万元;调整后每月应还本息为5955.23元,总利息支出70.39万元。总利息支出节省了6.98万元,缴存人每月应还款减少193.81元。

清洁能源滚装船靠泊厦门港

晨报讯(记者 王温萍)近日,记者了解到,全球最大清洁能源滚装船“上汽安吉申诚”轮靠泊厦门港现代码头,将在装载上汽品牌商品车后驶往英国。

据了解,该轮总长199.9米、宽38米、高约13层楼,拥有

7600个车位,排水量超4万吨,采用LNG双燃料清洁动力,具有排放清洁度高、油耗低等特点。

数据显示,今年1月-4月,厦门港现代码头完成商品车出口业务11944辆,同比增长16%。

集美大桥周边将建慢行系统

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门市发改委批复了集美大桥周边岸线慢行系统工程可行性研究报告和概算。

该项目位于集美大桥北桥两侧,主要建设内容包括桥梁、道路、红树林造滩、景观、电气工程,总投资概算为3502万元。

项目计划新建栈桥,桥长584.5米、桥宽6.5米,连接集美大桥北桥头两侧岸线慢行系统,桥身下穿集美大桥;北侧岸线人行道改造,长度160.41米,衔接

现状环东慢行系统;新建排海口处景观平台,面积约309平方米;造滩围堰,长约440米,造滩总面积约6362.00平方米,回填淤泥总方量约7684.4立方米;种植红树林约6360.3平方米。

据了解,该项目的建设,将改善当地近岸区景观;同时,海岸带的生态修复也可以改善和美化海岸带整体景观,增加海岸带亲水和休闲功能,为人们提供亲近大自然、感受大自然的绿色休闲空间。

1月-4月我市省重点项目建设顺利推进

131个项目完成投资350.3亿元

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,记者从市发改委获悉,我市131个省重点项目年度计划投资883.4亿元,1月-4月完成投资350.3亿元,完成年度计划投资的39.65%,超序时进度6.32个百分点,超额完成投资计划。

产业类项目建设高效推进,1

月-4月实际完成投资148.7亿元,完成年度计划投资的48.26%。字节跳动厦门办公楼项目主体结构已完工,正在进行精装施工。

基础设施类项目加速建设,1月-4月实际完成投资192.8亿元,完成年度计划投资的34.61%。轨道6号线项目加快推

进,林华段开展全线车站机电和装修施工,集美至同安段开展站点围护结构和主体结构施工。

社会事业类项目有序推进,1月-4月实际完成投资8.8亿元,完成年度计划投资的48.15%。集美职业技术学校新校区项目有序推进中。

台湾人才厦门对接会周六举行

晨报讯(记者 张鑫惠)近日,记者从市人社局获悉,第十六届海峡论坛·第十九届台湾人才厦门对接会将于5月25日上午开幕。主办方诚邀用人单位、有志到大陆发展的台湾人才、有意到大陆企业实习见习的台生参加本次活动。

据悉,活动现场将有惠台人才政策宣讲、台青工作生活经验分享等,还有众多专业的咨询服务机构、诚意满怀的企业集中亮相。比如,厦门光莆电子股份有限公司招聘新能源材料、储能、充电桩、传感器封测研发的博士研究生,提供的薪资区间在28000

元-38000元;厦门志翔实业有限责任公司采购经理岗要求求职者为本科学历,提供的薪资区间在15000元-20000元。

台湾人才可发送简历到邮箱twb003@xmrc.cn。有意参与现场宣传对接的众创空间、青创基地可致电0592-5396663预报名。

青年歌手聚殿前一展歌喉

晨报讯(记者 邓丽萍)近日,“浪潮殿前 声动鹭岛”——“殿前杯”青年歌手大赛决赛在万科泊寓院儿海湾社区广场举行。

此次青年歌手大赛是“浪潮殿前”生活节第四季活动。自4月22日线上报名启动后,大赛吸引近200名湖里青年歌手报名。

最终,4号选手刘迪、9号选

手高俊哲、1号选手贺恺林分获冠、亚、季军,还有7名选手获得优秀歌手奖,另有40名参赛青年获得优秀参与奖。

“浪潮殿前”生活节是湖里街道为促进辖区经济发展、带动消费升级而策划的系列活动,已然成为殿前街道文商旅融合的创新品牌。